

我站在巨人的肩膀上

5D_陳晶晶

中華人民共和國是富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。至 1978 年，國家推行改革開放政策後，國民經濟在幾十年間快速發展，從一開始的貧窮落後到現在的部分脫貧再到 2010 年超越日本成為全球經濟體，中國就像一位竭盡全力崛起的巨人，歷經了無數磨爛後變得更雄偉，更堅定。而作為時代的新青年，我們有幸站在這位巨人的肩膀上觀察這個世界，而我們也有義務維護這位巨人。

而中國的崛起自然少不了人民的努力。「雜交水稻之父」袁隆平解決了中國乃至世界人民飢飽的問題，令人們不再為饑荒而擔驚受怕；屠呦呦研究出來抗瘧疾的藥物青蒿素。她高效進行人工合成、成功研發出世界首個脊髓灰質炎疫苗，成功獲得了諾貝爾醫學獎……正是這些優秀的先趨們的不懈努力，使中國的綜合國力不斷提升，國際地位也不斷上升，使中國在聯合國佔有一席之地，具有話語權。

同時，中國也是一個有著五千年深厚的文化底蘊的國家。在物質文化遺產方面，雄偉的萬里長城記載著悠久的歷史，四川發現的古蜀國三星堆遺址及精美瓷器更是感嘆於先民的史的智慧；非物質文化遺產方面，精彩絕倫的京劇以及精巧的泥人、提線木偶等手藝，皆體現了匠人的創造性。這無疑也向人們證明中國是文化理事的「巨人」。

並且，在科技領域方面，近年中國在人工智能、5G 網絡、航天航空方面顯著成就，科研水平與創新水平也得到了國際的認可，不僅推動了加快信息的更新，更使人民的生活更加方便。

而作為時代的新青年，我們也應該努力的學習文化與知識，樹立正確的價值觀，成為有理想、有擔當的新時代青年，梁啟超在《少年中國說》中提到，「少年強則國強，少年智則國智」，故此，我們應增強自身的能力，為國家的富強與繁榮奠定基礎。

此外，中國致力於推動「一帶一路」倡議，提升了各國之間的互聯互通與貿易合作，為不同國家的國民皆提供更好的生活條件。

當然，作為時代的新青年，我們得以站在這位「巨人」肩膀上看世界，同時我們也要為「巨人」提供無限生機和能量。